                                                             Учитель истории и обществознания: 

                                                            Попова Галина Александровна

МОУ Катайская средняя общеобразовательная школа № 1

Урок истории в 5 классе 

Тема урока: «Олимпийские игры в древности». 

Тип урока: 

урок изучения нового материала с применением ИКТ.

Общедидактическая цель урока:

создать условия для формирования информационной, коммуникативной, социальной компетентностей  при изучении темы «Олимпийские игры» с помощью интерактивных методов обучения.

Задачи:

          1.Познакомить учащихся с историей Олимпийских игр, первыми спортивными традициями.

          2.Продолжить формирование умений работать с текстом учебника, выделяя главное, составлять рассказ.

          3.Пробудить в детях желание серьёзно заняться каким-либо видом спорта.

Формы организации познавательной деятельности: 

индивидуальная, групповая, фронтальная.

Материалы и оборудование: компьютер (работа в среде POWER POINT),  мультимедийный проектор,  презентация
План урока

	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	ИКТ

	1.Оргмомент- 1 мин.
	Проверяет готовность    класса в целом  к уроку. 
	Настраиваются на урок.
	Слайд 1 – тема урока

	2. Мотивация – 3 мин.
	1) Вступительное  слово по теме урока.

2) Организует совместную постановку целей: предлагает сформулировать вопросы к теме, дополняет, если будет нужно – включает «свои» проблемные вопросы.

3) Объявляет план работы 
	 Ставят вопросы к теме


	Слайд 1 – тема урока

Слайд 2 - план

	3. Актуализация – 2 мин.
	Фронтально:

  задает вопросы об Олимпе и Олимпии. 
	Отвечают на вопросы.
	Слайд 3 – 4 карта

	4. Изучение нового материала

4.1. История возникновения Олимпийских игр – 7 мин.
	1)Ставит цель:

внимательно прослушав сообщения, определите,  какие из версий являются мифологическими, а какие - историческими?

2) Организует обсуждение версий.
	1) Выступают с индивидуальными сообщениями

2) Обсуждают  проблемный вопрос
	Слайд 5- 8 история 

	4.2. Пять незабываемых дней – 10 мин
	Рассказ учителя об олимпийских состязаниях
	Слушают, задают вопросы, дополняют учителя
	Слайд 9 - 12

	5. Работа по учебнику Взаимообучение в условиях малых групп –13 мин.
	 Ставит проблемный вопрос: в чем отличие современных Олимпиад  от  древнегреческих?


	Читают заданные учителем пункты по группам (рядам), делают сообщения
	Слайд 13 - 14

	5. Закрепление - 5 мин.
	Подводит итоги работы: 

1) организует рефлексию в группе, оценивание групповой и индивидуальной работы 

2) организует обсуждение ответа на проблемный вопрос, поставленный в начале урока: в чем отличие современных Олимпиад от древнегреческих? 
	1) оценивают вклад каждого в общее дело

2) высказывают свое мнение при ответе на проблемный вопрос


	Слайды 15

	6.Запись домашнего задания
	Даёт творческое задание: составить рассказ от имени зрителя, попавшего на Олимпийские игры в Древнюю Грецию
	
	


Индивидуальные сообщения 

Версия 1. Зевс.

Зевс низверг в глубь Земли (в Тартар) своего отца Крона, который уничтожал всех своих детей. Этот поступок сделал Зевса властелином мира. Около могилы Крона он провел первое состязание по бегу,  отпраздновав  таким образом свою победу.

Так возник у греков обычай проводить спортивные состязания один раз в четыре года.

Версия 2. Пелопс и Гиподамия.

Юноша Пелопс (по его имени названа Южная Греция – Пелопоннес) влюбился в красавицу Гиподамию. 

Но ее отцу, царю Эномаю, дельфийский оракул предсказал смерть от руки зятя, поэтому  царь решил вообще не выдавать дочь замуж. А для сватающихся женихов придумал условие: тот станет мужем Гиподамии, кто победит его в гонках на колеснице. Проигравшего жениха ждала смерть. 

Но это не испугало Пелопса. Он договорился с возничим Эномая, что тот вынет чеку, удерживающую колесо на оси. Во время гонки Эномай погиб, а Пелопс взял в жены красавицу Гиподамию и завладел всем царством.

В честь победы он решил устраивать  в городе Олимпии спортивный праздник один раз в четыре года. 

Версия 3. Геракл.

Геракл за один день очистил конюшни царя Элиды Авгия от навоза водами реки Алфей. Но царь, вопреки договору с героем, отказался отдать 1\10 своего стада. Тогда Геракл с войском вторгся в Элиду и победил Авгия. Всю добычу Геракл принес  в жертву богам и учредил Олимпийские игры, которые проводились с тех пор один раз в четыре года.

Версия 4. Ифит и Ликург.

Тяжелые войны разоряли государства.

Однажды царь Элиды Ифит отправился в Дельфы, чтобы посоветоваться с оракулом, как спасти свой народ  от войны и грабежа. И оракул посоветовал Ифиту: «Нужно, чтобы ты основал игры, угодные богам». Ифит отправился к своему могущественному  соседу – спартанскому царю Ликургу. После переговоров Элида была признана нейтральным государством, и все другие полисы согласились с этим решением. 

В честь этого договора в Олимпии каждые 4 года стали проводиться атлетические игры. По преданию, Ликург и Ифит придумали и правила Олимпийских игр.

В Олимпии долго хранился медный диск с высеченным на нем текстом договора Ифита с Ликургом.

